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Uppgift 1 17p

Elscooter AB tillverkar och siljer Elscooter. Under de féregéende 3 aren har den normala

produktionen varit 4000 styck/ar.

FOr det kommande &ret planerar Elscooter AB en produktions- och forsaljningsvolym pa 6 000

styck.
Ackordslon (inkl. I6nebikostnad) 240 kr/styck
Materialkostnader 2 800 kr/styck —
Ovriga tillverkningskostnader 280 kr/styck
Fast kostnader 3 400 000 kr
Pris 4 000 kr/styck
a) Berékna kritisk volym(3p) 5'0 o0 & + /
b) Hur stor ar sakerhetsmarginalen i
volymenheter vid den planerade /
volymen? (1p) E 000 6+
c) Hur stor ar sdkerhetsmarginalen i s )
procent ?(1p) R é,i é7 /o
d) Berékna resultatet fér det kommande
aret. (2p) @%O OO0 e«
e) Berékna resultatet som féretaget skulle
kunna f& om foretaget sénker priset med | _ VLA LBHOO e
10% vid en priselasticitet p& -3 (4p) , _
(Gpoee > 12442)
f) Notera om sakerhetsmarginalen minskar, forblir oférandrad eller 6kar av nedanstaende
héndelser.(6p) )
Minskar )| Oférandrad | Okar
De fasta kostnader ¢kar med 10%. K
Férséljningspriset dkar med 10%. =V
De rérliga kostnaderna stiger med 100 kr/styck. >L
- 34oo oo
Ri= 2240 + L300 + 280 = 3320 quﬁ’?; -~ —==5000¢

P = 4ooo
TR= 4000 -3320= 690
F=23400 000

4= o000

~ e

&80
HSM= (000 - 5000 =000
Q) SMy = 1000
6000
D R= 130 - 6000 - 3400 000=
%0000
) e hogo - (1+60i) ~%oe

Pe= -3 |
%= 6600 (\+ (-0, -~3))= 7800

2 O 1667=16,677%

TB,= 3600 —3320= 230
Rz 230700 - 3400000 = -\2\6000
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Uppgift 2 18p

Klipp AB tillverkar tradgardsmaskiner i tva
Robbosax M och Robbosax XL. Produkt
For produkterna géller féljande for det g

AID nummer:
AID number:

3012

Kurskod:
Course code:

723G70

Datum:2019-10-24

Provkod:EXAM

Blad nr:
Page nr:

3

produkigrupper: Produktgruppen Elgrasklippare bestar av produkten
gruppen Trimma bestar av produkten Trimm 650 W och Trimm 1200 W.
angna aret:

Produkt F :;fj')j"ing Pris/styck Srkdstyck
Robbo M 900 7000 4200
Robbo XL 700 12000 6600
Trimm 650 w 1000 950 650
Trimm 1200w | 800 1500 720
Sarkostnader for produkigruppen Elgrasklippare: 5400 000 kr
Sarkostnader for produktgruppen Trimma: 1 900 000 kr
Samkostnader : 900 000 kr
a) Stall upp en efterkalkyl i form av en stegkalkyl.(10p):
Elgrésklippare Trimma Féretaget
Produkt Robbosax M Robbosax Summa Trimm Trimm
XL 650 W 1200 W
==
7600 ooo 450 | 500
Sark.
N 400 | 6eoo 650 | 720
e 2300 5400 300 730
Antal
Q00 7006 \OOOB | }OD
e 2§20 090 3735000 | 300000 | 360600 | 24000
Sérk. PG _
" ) 5400000
TB3 400 COO -Q76000 | - 76000
Samkostrgfe)r (1 60000
Resultat
esulta _ ﬁ76600




AID nummer: Datum:2019-10-24

Blad nr:
AID number: 6 G \’Z__ Page nr:

Kurskod: 723G70 Provkod:EXAM

Course code: C‘f

b) Hur blir féretagsresultatet om foretaget stélla in férsaljningen av produktgruppen
Elgrésklippare? (2p)

Foretagsresultat:

Tzwtwésbl&rwab‘{' e 460 060l Lorsiuner ~\8760660k~ /

(o> | Bar blic 1skaler -ar6000k~
Scemn \4o6+wo.o’l¢,r Q‘LFFEV\OQJ‘G\?L - 400000 i~

R= - 976000 - 4606000 = -\1876000 e

¢) Hur blir foretagsresultatet om foretaget istallet staller in férsaljningen av produktgrqppen
Trimma? (2p) i

]
Féretagsresultat: /

Th - -~ A TE s Lacsviuner Oke /
TRy blic 1sdzler Qo0 000
Sawmlceshader = - 400 600

= Q00000 - 400000=0

d) Hur blir féretagsresultatet om foretaget istallet gor en reklamsatsning for produktgruppen
Trimma (kostnad 100 000 kr) som leder till att forsaljningsvolymen foér alla
tradgardsmaskiner dkar med 30 %? (4p)

SGP\C@S‘\’V\.&.& ?G\ * (00 000 = 200060060 Foretagsresultat: |
-748800
Fsow = 1000 131300 — S

{|

q’\wew= Qoo \3= (o0 -\ /
T8 es0w = 1300 - 300 = 340600

T, noow = \OKO - 780= |\ 200

TB'L Summs = A0 000 + QULOO = \L L2200

TB25um = 120|200 - 2000 000 = -T48K00

T‘53F = 400 000~ 748300 = |0O\200
Sc\mke‘&\-v\.«d&r = - 400 OOO
R = 101200 ~ 900 poo= -748300
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Uppgift 3 4p
Palaggskalkyl

Anta att en produkt férbrukar 1200 kr i dM per styck. Palaggssatsen fér MO ar 42% och for AFEO
50%.

a) Med hur manga kronor ékar TVK per

styck nér dM per styck dkar med 40 1 , i
kr? Qé, Bl
b) Med hur manga kronor dkar SJK per
styck vid samma 6kning av dM? % 612\4?‘ /
Q) 40+ (46-0,42) = 66,8\~ ;

o) $6,38+(5¢8-0,5)-= 38,2k

Uppgift4 7p
Markera med kryss o? pastaendet ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av
ett riktigt svar (Obs!).
Sant | Falskt
1 I ABC férdelas indirekta kostnader med aktivitet b
som mellanled pa kostnadsbararna. (
2 ABC é&r Iampligt att anvanda om féretaget @7
tillverkar en produkt eller tva likartiga produkter.
3 Jamfért med andra kalkylmodeller har ABC ¥ Z/
stora utvecklingskostnader. )( /
4 Vid Target Costing beréknas forst
sjalvkostnader fér att sedan berakna pris for . S
produkten. i
5 Ett konsultféretag berékna priset per debiterbar
timme. Om belaggningsgraden 6kar, 6kar priset X
per debiterbar timme.
6 Ett konsultféretag berakna priset per debiterbar
timme. Om vinstmarginalen sjunker, sjunker 7{/
priset per debiterbar timme.
£ Sociala avgifter berdknas pa I6n och
semesterlon. >§(
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Ett féretag tillverkar produkterna Alpha, Beta och Ceta. Fér det kommande aret beriknas en
yck, 1200 styck respektive 2500 styck av de tre produkterna.

tillverkning och férsaljning av 1000 st

De budgeterade kostnaderna (i kr) ar féljande:
Alpha Beta Ceta Summa
DM 100 000,00 kr 240 000,00 kr 750 000,00 kr | LOA40O OO0
DL 18 000,00 kr 18 000,00 kr 25000,00 kr| 61000 \c e
Maskintid i
tim (total) 2500 tim 1000 tim 2500 tim 6 000 tim
MO 654 000,00 kr
TO 122 000,00 kr
AO 481 750,00 kr
FO 1 445 250,00 kr
Volym 1000 styck 1200 styck 2500 styck
loo /1% 200/ | 200/ |

TviK= (q270062

a) Berékna dem budgeterade palaggen (i procent) och den totala tillverkningskostnaden enligt

grundmodellen. (5p)

MO= 654000 _
[ ©90000

0,6

—~

To

|71L2.600
6l000

AO = C\—___8\7€O =
(427000
14452580
(a1 7000

o5

l}

FO= =075

TVK 427000k
MO éo%

TO (LOO o/o /
AO 25, "
FO 7857, /

b) Berakna tillverkningskostnaden och sjélvkostnaden per styck for produkterna enligt

grundmodellen (9p)

Alpha Beta Ceta
TVK i kr/st 24 26T A 6{0
SJK i kr/st L\ 28 ] ch, g (02D /
, : -
dw 100/ 200 Q00
dl 1% \& 1O
MO 6O \LO \ g0
TO 3e6- 30 220
TVK 204 36T 510
AN AO &§3§ 41,25 127,§
FO (0,8 273,75 23825
SIK 423 729,% Yoy Xo)



AID nummer: Datum:2019-10-24 Blad nr:
AID number: /BC) (2 Page nr:
Kurskod: 723G70 Provkod:EXAM 7
Course code:

c) Berakna tillverkningskostnaden och sjalvkostnaden per styck for produkterna dar TO skall
fordelas med maskintid som férdelningsnyckel (6p)

Alpha Beta Ceta
223,32 361, 94Lc. | 51O, ke
4857,67kc| 707, RAles | 1670, b6l

7 7
25004 (600U 25604
4= 160 1260 TEGS
Totd waskiukd= ooon
TOL = 122000k

Maskintid kostuad:

TVK i kr/st

SJK i kr/st

122660 /6000 =20 2333... (/W

~© = ‘ : | : ,

|00
0. = OO - 2f : )
T0qy™ ! L0332 " - g, quer -
\2.00 ’
TO sty= 2500.20333. - 20,333
29300

Am 100 2006 BTOQ
dl & 1y |o

MO 60 20 80
TO 60,333 16444 20333
Tuk 2238 35,44 510,33
Ad &7 37,41 127 &3

fo 171,63 z(.,?,/qé 33275
SIK 467,67 76331 [p20,66
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Uppgift 6 6p
Markera med kryss om pastaenden &r sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av
ett riktigt svar (Obs!).

Sant | Falskt

1 Att vanligt antagande vid resultatplanering &r att rérliga kostnaderna X/

ar proportionella. ./
2 Stegkalkyler bygger pa en indelning av kostnaden i direkta och e

indirekta kostnader. / é
3 Sarkostnader kan vara rérliga eller fasta kostnader. > /
4 Korselasticitet vid komplementara produkter ar positiv X'
5 Prisealsticitet anger med hur manga procent volymen &ndras omman | . *

andrar priset med 1% (\weiovecunt wen en et LSg &t
6 Vid pris 280 och sjalvkostnad 210 &r vinstmarginalen 25%. X /

Uppgift 7 7P

AB Kemi tillverkar under ett ar 12 000 ton av en huvudprodukt. Vid tillverkningen erhaller man 50 ton av en
biprodukt. De f6r bada produkterna gemensamma kostnaderna &r féljande:

Material 3 600 000 kr
Léner 1200 000 kr
Tillverkningsomkostnaderna 7200 000 kr
Administrationsomkostnaderna 1040 000 kr
Forsaljningsomkostnaderna 3 040 000 kr

Biprodukten kréver en viss efterbehandling (15% av férséljningspriset) och kan saljas for 800 kr per ton.

Huvudprodukten kan saljas fér 2000 kr per ton.

Berakna tillverkningskostnaden per ton, sjalvkostnaden per ton och.vinstmarginal i procent fér
huvudprodukten.

Tvk per ton dw 3@@@:

. 117,17k~ d | 1200
Sjk per ton 163'7,17 e 0 5 2—@@ ¢ o
Vinstmarginal i procent 33,“‘\0/0 ) D . —3%@, (5@ ) é%@}

TTUK = \1468 /- TVX 1466’
K =

AO \oq@n

TV /4o :\\ﬂéé‘/ 2000 Y0 3040

= 47,1667 Sk |eo46
T8Ik=1204s'" -

31 K/*i’ow: \33 7,\@67
\337,1667

2 0,3314) = B3,\47%
2000 '
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Uppgift 8 12p

Ett féretag ska investera i en ny lackeringsmaskin. Féretagets produktionschef har undersékt marknaden
for lackeringsmaskiner och hittat 3 maskiner som alla borde passa foretaget och har samma kvalitet. Han
raknar med att foretaget kommer att kunna arbeta snabbare med en ny lackeringsmaskin och minska
produktionskostnaderna. Han maste nu utvardera vilken av de 3 maskinerna de ska képa jn. Foretaget
maste lana kapital for att kunna genomféra investeringen. Kalkylréntan i foretaget éAIIa maskinerna

har en teknisk livslangd pa 8 &r. Han har sammanstallt all data i féljande tabell:

Maskin A Maskin B Maskin C

Inképspris: 100 000

Ink&pspris: 150 000

Inképspris: 175 000

Restvarde: 20 000

Restvarde: 40 000

Restvarde: 60 000

Ekonomisk livslangd: 4 ar

Ekonomisk livslangd:4 ar

Ekonomisk livsléangd: 5 ar

Sparade kostnader: 40 000

Sparade kostnader: 45 000

Sparade kostnader: 50 000

Ovriga kostnader:3 000 -

Ovriga kostnader: 4 000

Ovriga kostnader: 4 000

(Med sparade kostnader avses de produktionskostnader som foretaget kommer spara in arligen vid inkdp
av den nya maskinen. Med 6vriga kostnader avses kostnader for service och underhall av maskinerna.)

a) Vilken maskin rekommenderar du féretaget ska kopa in utifran paybackmetoden? (3p)

Jag véljer maskin: A

£

Paybacktid “p= 37000 TR = 2,7
Maskin A 2,7 ae dn = 41060 -3 46
Maskin B 2 66 av ® e ‘
Maskin C 3,9 & a( = LeOOO 3. =33

b) Vilken maskin rekommenderar du féretaget ska kOpa in utifr&n nuvardemetoden? (6p)

Jag valjer maskin: C

7

K= - 6+ (& TabC + R-Tak)

Kapitalvarde '
Maskin A 3poa‘z;@ A= -l00000 +(370%°- 3,7 +20' -0}
Maskin B 7240 B = ~150008 + (41000 - 3,17 + U occe- 0683)
Maskin C 3¢ 640 (= ~175000 «(46600 - 3,72\ A Locoo- 0,6207)

a) Vilken maskin rekommenderar du f(j,rétaget ska képa in utifran annuitetsmetoden? (3p)

Jag valjer maskin:

1665, 3

P s

Annuitet KV -Tab))
Maskin A A164.73 BOAT 0O -.0DISY
Maskin B 2794, 949 7290 -0 31545
Maskin C 36640 -0,2633
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Uppgift 9 4 p

Ett féretag tillverkar cykler och planerar nu for en betydande investering.

Grundinvestering 10 000 tkr

Inbetalning 4000 tkr/ar

Utbetalning 1800 tkr/ar

Restvarde om 5 ar 2000 tkr

Restvarde om 8 ar 0 kr

Ekonomisk livslangd 5ar

Teknisk livslangd 8ar

Kalkylrénta 6%

Bortse fran restvardet och gér en kanslighetsanalys for det kritiska vardet av ekonomisk livslangd. Det

kritiska véardet ligger ...(4p) ¥
I mellan 5 och 6 ar >

II. mellan 6 och 7 ar
Ill.  mellan 7 och 8 ar
IV. mellan 8 och 9 ar

- |0oo0o + (2200 X) = O
K& Y84 Vilket Kgger weellan e & % 6 4z 69,
\(_Q.HL&G(V‘&W'\‘AI i_(* Lc_‘—-:-l(;gka. VZr‘Q}-G&’ lo\ &H’é‘S&

dl "";Q/WL-O“ Q.

Uppgift 10 5 p
En maskin anskaffades i borjan av &r 1 fér 200 000 kr. Maskinen beraknades da ha en ekonomisk livslangd
pa 10 ar. Bokféringsmassiga avskrivningar har gjorts med 20 % pa anskaffningsvardet varje ar under aren
1-5. Kalkylméssig avskrivning har gjorts enligt proportionell metod med hansyn till den ekonomiska
livslangden.
| bérjan av ar 7 bedémer man att den ekonomiska livslangden kommer att bli 12 &r. Nupriset under ar 7 &r
300 000 kr. Man bedémer att motsvarande varde i slutet av &r 12 kommer att vara 420 000 kr.

a) Berakna kalkylmassig avskrivning for ar 7. (2 p) -

00000 25 OO0k~

= 25000k
V2 2 .."/

. . o OO . = '
b) Berékna bruksvarde férar7. (2 p) 280 6= 190 |50 000k

c) Berékna kalkylméassig ranta fér ar 7 vid rantesatsen 6 %. (1 pl

IS0 0060 - 0,06=9600 4000 |«
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Ar (n) Rintesats
TABB 3% 4% 5% 6% 8% 10% 12% 15% 20%
L 09709 0,9615 0,9524 0,9434 0,9259 0,9091 0,8929 0,8696 0,8333
2 0,9426 0,9246 0,907 0,89 0,8573 0,8264 0,7972 0,7561 0,6944
3 09151 0,389 0,8638 0,8396 0,7938 0,7513 0,7118 0,6575 0,5787
4 0,8885 0,8548 0,8227 0,7921 0,735 0, 0,6355 0,5718 0,4823
5 0,8626 0,8219 0,7835 0,7473 0,6806 ’@ 0,5674 0,4972 0,4019
- 5 0,8375 0,7903 0,7462 0,705 0,6302 0,5645 0,5066 04323 0,3349
7 08131 0,7599 0,7107 0,6651 0,5835 0,5132 0,4523 0,3759 0,2791
8 10,7894 0,7307 0,6768 0,6274 0,5403 04665 0,4039 0,3269 0,2326
9 0,7664 0,7026 0,6446 0,5919 0,5002 0,4241 0,3606 0,2843 0,1938
10 0,7441 0,6756 0,6139 0,5584 0,4632 0,3855 0,322 0,2472 0,1615
lvlk » 0,7224 0,6496 0,5847 0,5268 0,4289 0,3505 0,2875 0,2149 0,1346
12 0,7014 0,6246 0,5568 0,497 0,3971 0,3186 02567 0,1869 0,1122
13 0,681 0,6006 0,5303 0,4688 0,3677 0,2897 0,2292 0,1625 0,0935
14 0,6611 0,5775 0,5051 0,4423 0,3405 0,2633 0,2046 0,1413 0,0779
15 0,6419 0,5553 0,481 0,4173 0,3152 0,2394 0,1827 0,1229 0,0649
_1 6 v 0,6232 0,5339 0,4581 0,3936 0,2919 02176 0,1631 0,1069 0,0541
17 0,605 0,5134 0,4363 0,3714 0,2703 0,1978 0,1456 0,0929 0,0451
18 0,5874 0,4936 04155 0,3503 0,2502 0,1799 0,13 0,0808 0,0376
19 0,5703 04746 0,3957 0,3305 0,2317 0,1635 0,1161 0,0703 0,0313
20 0,5537 0,4564 0,3769 0,3118 0,2145 0,1486 0,1037 0,0611 0,0261
Ar (m) Réntesats
TABC 3% 4% 5% 6% 8% 10% 12% 15% 20%
1 0,971 0,962 0,952 0,943 0,926 0,909 0,893 0,87 0,833
2 1,913 1,886 1,859 1,833 1,783 1,736 1,69 1,626 1,528
3 2,829 2,775 2,723 2,673 2,577 2487 2402 2,283 2,106]
4 3,717 3,63 3,546 3,465 3312 \CRY) 3,037 2,855 2,589
5 4,58 4,452 4329 4212 3,993 @ 3,605 3,352 2,991
6 5417 5,242 5,076 4917 4,623 4355 4,111 3,784 3,326
7 6,23 6,002 5,786 5,582 5,206 4,868 4,564 4,16 3,605
8 7,02 6,733 6,463 6,21 5,747 5335 4,968 4487 3,837
9 ] 7,786 7435 7,108 6,802 6,247 5,759 5,328 4,772 4,031
10 8,53 8,111 7,722 7,36 6,71 6,145 5,65 5,019 4,192
n 9,253 8,76 8,306 7,887 7,139 6,495 5,938 5234 4,327,
12 9954 9,385 8,863 8384 7,536 6,814 6,194 5421 4439
13 10,635 9,986 9,394 8,853 7,904 7,103 6,424 5,583 4,533
14 11,296 10,563 9,899 9,295 8,244 7367 6,628 5724 4611
15 11,938 11,118 10,38 9,712 8,559 7,606 6,811 5,847 4,675
16 12,561 11,652 10,838 10,106 8,851 7,824 6,974 5,954 4,73
17 13;166 12,166 11,274 10477 9,122 8,022 7,12 6,047 4,775
18 13,754 12,659 11,69 10,828 9372 8,201 725 6,128 4,812
19 14324 13,134 12,085 11,158 9,604 8,365 7,366 6,198 4343
20 14,877 13,59 12,462 1147 9,818 8,514 7469 6,259 4,87
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Ar(m) Rintesats
TABD | 3% 4% 5% 6% 8% 10% 12% 15% 20%
! 103 1,04 1,05 1,06 1,08 1] 1,12 1,15 12
2 - 05226 0,5302 05378 05454 0,5608 05762 055917 0,6151 0,6545
3 03535 03603 03672 03741 0388 04163 0,438 04747
4 0269 02755 0282 028836 03019 03292 03503 03863
5 02184 02246 0231 02374 02505 02774 0,283 03344
6 0,1846 0,1908 0,197 02034 02163 0,2296 02432 02642 03007
7 10,1605 0,1666 0,1728 0,1791 0,1921 02054 02191 0.2404 02774
8 0,1425 0,1485 0,1547 0,161 0,174 0,1874 02013 0,2229 0,2606
9 0,1284 0,1345 0,1407 0,147 0,1601 0,1736 0,1877 0,2096 02481
10 0,1172 0,1233 0,1295 0,1359 0,149 0,1627 0,177 0,1993 02385
1 ~0,1081 0,1141 0,1204 0,1268 0,1401 0,154 0,1684 0,1911 02311
12 01005 0,1066 0,128 0,193 0,1327 0,1468 0,1614 0,1845 0,2253
13 0,094 0,1001 0,1065 0,113 0,1265 0,1408 0,1557 0,1791 0,2206
14 0,0885 0,0047 0,101 0,1076 0,1213 0,1357 0,1509 0,1747 02169
15 0,0838 0,0899 0,0963 0,103 0,168 01315 0,1468 0,171 02139
6 0,079 0,0858 0,0923 0,099 0,113 0,1278 0,1434 0,1679 02114
7 0,076 0,0822 0,0887 0,0954 0,1096 0,1247 0,1405 0,1654 0,2004
18 0,0727 0,079 0,0855 0,0924 0,1067 0,1219 0,1379 0,1632 0.2078
R 0,0698 0,0761 0,0827 0,0896 0,1041 0,1195 0,1358 0,1613 0,2065
20 00672 0,0736 0,0802 0,0872 0,1019 0,1175 0,1339 0,1598 0,2054




